



市公安局公布十项便民利企举措 居住证有效期限可申请恢复连续计算

2019年伊始,市公安局公布“十项便民利企措施”,具体包括:异地换领、补领居民身份证实行全市通办;进一步缩短居民身份证、港澳台居民居住证制发周期;办理户籍业务和居住证业务支持移动支付功能;可申请恢复《上海市居住证》有效期限连续计算等。

一、异地换领、补领居民身份证实行全市通办

境内来沪人员按《上海市实有人口服务管理若干规定》要求,在完成实有人口信息采集后(包括:已申领《上海市居住证》、已办理居住登记、已由社区综合协管员上门采集信息),可在本市任一派出所(原仅能在属地派出所办理)申请异地换领、补领居民身份证。公安派出所应通过上海市实有人口信息管理系统核实实有人口信息后予以受理。

二、进一步缩短居民身份证、港澳台居民居住证制发周期

在本市办理居民身份证、港澳台居民居住证人员,可在 15 个工作日内(原为 20 个工作日)领取证件。

三、办理户籍业务和居住证业务支持移动支付功能

1月1日起,办理补发户口簿,换领、补领居民身份证,办理临时居民身份证,支持支付宝、微信、银联闪付等方式支付工本费。市民群众在本市各相关社区事务受理服务中心居住证业务专窗申请办理居住证补办、居住证信息变更需要重新制证的,在领取证件时可选择“境内来沪人员信息管理系统”电子支付功能,以扫描二维码的方式,用“支付宝、微信、银联云闪付”支付居住证工本费。

四、可申请恢复《上海市居住证》有效期限连续计算

1月1日起,《上海市居住证》持证人员因出差等合理原因未能按时签注造成居住证使用功能中止的,持证人员可在过签注期限一年内凭以下材料申请恢复居住证有效期限的连续计算。

- 1.本人未能按时签注的书面情况说明;
- 2.《上海市居住证》的复印件(需在复印件上注明联系电话);

3.持证人在本市的合法稳定住所证明(居住在自购住房的,提供房地产权证复印件;居住在租赁住房的,提供住房租赁合同登记备案证明复印件;居住在单位集体宿舍的,提供《集体宿舍证明》),以及合法稳定就业证明(社会保险缴纳记录)或连续就读证明(学生证复印件、学校开具的证明)等相关证明材料。

申请材料可通过邮递方式投递至“上海市公安局人口管理办公室”(联系地址:上海市福州路185号)。经公安部门核查属实的,对相应《上海市居住证》有效期限的连续性予以恢复。

五、正式开通上海互联网安全综合服务平台,缩短备案时间,拓展管理覆盖

上海公安网安部门建设了“上海互联网安全综合服务平台”。互联网企业只需在综合服务平台上提交基础信息和互联网业务信息,即可完成入网登记,省去了企业到属地公安网安部门提交纸质材料、当面审核等环节。互联网企业的备案办理周期从30日缩减至24小时内。入网登记范围从传统网站拓展至“移动应用(APP)”、“公共上网场所”等涉网主体。对入网登记的“接入服务商”、“网站”、“APP”等运营者,综合服务平台还提供网络安全“体检”服务。此项工作试行以来,已向本市1620家互联网单位推送2615份体检报告,为帮助互联网企业及时了解运营风险和安全漏洞,提高本市网络安全整体防范能力作出了积极的探索。

六、推出网吧“电子身份认证”服务

上海公安网安部门在本市网吧试点推出了“电子身份认证”上网服务。市民只要打开手机支付宝或微信,扫描网吧前台的二维码,并通过人像验证后即可开卡上网。推行“电子身份认证”上网,能够大大提高对人员、证件一致性核验的准确率,减少人工审核的误差率,有效防止了冒用、盗用他人身份证登记上网的现象,进一步提升了网吧管理安全性。此项工作试行以来,本市已有1100余家网吧使用电子身份认证方式运行,得到了业主、市



民的普遍认可。

七、缩短申请办理印章刻制业许可周期

印章刻制业特种行业许可办理时限,由不超过20个工作日缩短到不超过7个工作日。同时,全面停止收取印章刻制单位入网费、服务费。企业登记办理营业执照时,由市场监管部门采集印章刻制经办人信息,并推送至共享平台。印章刻制单位在印章制作完成后按照规定将印模信息、用章单位信息报送公安机关备案,用章单位无需到公安机关办理公章刻制备案。

八、简化申办典当业许可材料

企业申请办理典当业特种行业许可证,不再需要提供法定代表人、个人股东和其他高级管理人员的简历、无故意犯罪记录证明。

九、简化金融机构申办营业场所、金库安防设施合格证明材料

金融机构申请办理营业场所、金库安全防范设施合格证明,不再需要提供金融监管机构对金融机构上级主管部门的批准文件,不再需要提供安全防范工程设计施工单位相关资质证明和安全技术产品生产登记批准书,

不再需要提供房产租赁或者产权合同复印件和租赁双方签订的安全协议书复印件。

十、简化企业办理保安服务许可证、保安培训许可证材料

企业申请办理保安服务许可证,不再需要提供拟任保安服务公司法定代表人和总经理、副总经理等主要管理人员的5年以上军队、公安、安全、审判、检察、司法行政或者治安保卫、保安经营管理工作经验证明。拟任的保安服务公司法定代表人和总经理或副总经理主要管理人员为外国人的,不再需要提供5年以上保安经营管理工作经验证明。

企业申请办理保安培训许可证,不再需要提供申请人、投资人、法定代表人、管理人员及师资人员的无故意犯罪记录证明和培训机构主要负责人的工作经历证明。

普通保安服务公司在本市行政区域内设立分公司备案不再到公安机关办理。相关企业到市场监管部门办理设立分公司业务时,由市场监管部门负责采集信息并推送至公安机关。

(上海发布)

@宝爸宝妈

五角场五价轮状病毒疫苗已到货!

天气冷了,宝宝拉肚子的也越来越多。秋冬季节导致婴幼儿腹泻的重要病原体之一就是轮状病毒,临床上主要表现为急性胃肠炎,常伴有呕吐、腹泻、发热等症状。

目前,杨浦的五价轮状病毒疫苗已经到货,有需要的家长可以带着孩子去社区医院接种。

什么是轮状病毒?

轮状病毒(Rotavirus, RV)是引起婴幼儿腹泻的主要病原体之一,多在秋冬季流行,在电子显微镜下病毒颗粒形如轮状,故命名为“轮状病毒”。轮状病毒共分为A、B、C、D、E、F、G七个组(群),其中A组(群)是最常见的一种。

轮状病毒传染性极强,感染者发生腹泻前2天就开始排出大量病毒,出现症状后10天仍可持续排毒,并且有些无症状的携带者也可能排出病毒。

人群对于轮状病毒普遍易感,2月龄至5岁儿童感染后临床表现比较典型。值得注意的是成人感染后发病较少,但还是会排出病毒。

几乎所有3-5岁儿童均感染过轮状病毒,临床上主要表现为急性胃肠炎,常伴有呕吐、腹泻、发热等症状,其严重程度不一,可从短暂的稀便到严重腹泻。

什么是五价轮状病毒疫苗?

五价轮状病毒疫苗是一种包含5种人-牛轮状病毒重配株(G1、G2、G3、G4、P1A[8])

的口服减毒活疫苗。仅在宝宝6周龄至32周龄间可以接种。第1剂必须在宝宝≤12周龄时完成接种,否则后续的剂次也不能接种。

由于五价轮状病毒疫苗的适种年龄范围相对较窄,很多宝宝可能接种不了。2月龄到3岁的宝宝可每年口服单价的轮状病毒疫苗。

接种程序	开始接种时间	备注
第一剂	6周龄	第一剂次最小年龄为6周龄0天,最大年龄为12周龄6天
第二剂	10周龄	每剂接种间隔4~10周
第三剂	14周龄	第三剂次应在32周龄6天完成

目前国内上市的两轮状病毒疫苗有2种:口服轮状病毒活疫苗和口服五价重配轮状病毒减毒活疫苗(Vero细胞),产品的主要信息如下表所示:

产品名称	口服轮状病毒活疫苗	五价轮状病毒疫苗
接种对象	2月龄-3岁	6-32月龄
接种程序	2月龄可以接种,接种程序:全剂不超过3剂	6-12月龄服用1剂,6-12月龄服用1剂,6-12月龄服用1剂,6-12月龄服用1剂,6-12月龄服用1剂
作用与用途	预防婴幼儿轮状病毒感染	预防五价轮状病毒(G1、G2、G3、G4、P1A[8])感染引起的急性胃肠炎
国内上市时间	2001年	2018年
价格(元/支)	173.5	285.5

预防接种 Q&A

问:2种疫苗预防的病毒型别不一样,可以同时接种吗?

答:尽量不要给宝宝使用两种不同的轮状病毒疫苗。

问:已经感染过轮状病毒还需要接种吗?

答:感染让宝宝产生的免疫力,仅仅是针对所感染的血清型,对于其他血清型没有交叉保护作用。建议感染过轮状病毒的宝宝还是可以继续接种疫苗。

预防病毒感染的2大法宝

清洁卫生、接种疫苗



由于轮状病毒是一种非常稳定的病毒,且主要通过粪-口途径传播,也可通过呼吸道飞沫、人与人密切接触等方式传播,所以对于宝宝的日常环境和生活用品一定要做好清洁工作:

- 每天开窗通风2-3次,每次不少于30分钟;
- 地面和桌、椅、床、柜、门把手等各种物体表面应定期做好卫生清洁;
- 婴儿奶嘴、奶瓶煮沸消毒20分钟后使用,宝宝的玩具也要定期清洗消毒;
- 此外,家庭成员和宝宝更要养成良好的卫生习惯,比如勤洗手、洗澡,勤换洗衣物,勤晾晒被褥等。

疫苗价格

五价轮状病毒疫苗属于自费自愿接种的第二类疫苗,285.5元/剂次,接种三剂,共856.5元。

Tips 各位家长可以结合宝宝的实际情况自主选择疫苗品种,如需接种请与社区卫生服务中心咨询预约。

五角场社区卫生服务中心
地址:国权东路41号
电话:65490022

纠错有奖 欢迎大家来做“啄木鸟”

为提高报纸出版质量,本报特开通纠错渠道。如果您在阅读本期《社区晨报》时发现任何差错,可关注微信公众号“上海社区发布”并于后台直接留言,将您发现的差错发送给我们(注明报纸名称、所在版面、文章名称、差错细节,也可以直接发送报纸截图)。

如果您纠错正确,就可获得一份由报社特别准备的小礼品。另外,每月纠错最多、正确率最高的“啄木鸟”,还将获得最高200元的额外奖励。报纸纠错时限为正式出版后两周内(以出报日期为准)。

本期致谢名单:任庆捷、朱艳虹、张文校、严维良、杨保飞、沈振远、沈文成、唐金虎、周令上、马成中、杨兴华、星空彼岸(网名)

